

## 永安镇以创新促镇域发展

春暖花开，万物复苏。市中区永安镇辖区企业全面开工建设。近年来，该镇不断创新，加强协调，不断促进镇域发展。

镇里立足创新，提高产业发展质量。该镇不断加大招商引资力度，积极引进一批实力雄厚、具有辐射带动作用的大企业、大集团，吸引创意产业人员落户永安。依托现有企业，着力打造以先进制造业、现代服务业、电商产业、特色品牌农业为支撑的现代产业体系，推进永安九顶莲花山生态农业综合开发、永安镇20MW光伏扶贫发电项目等重点项目的建设。

该镇立足协调，促进城乡融合发展。坚持“精品、特色、宜居”发展方向，规划市中新区、镇驻地、南部山区等重点区域功能定位，形成产业布局、基础设施、公共服务一体化发展。

（伊宁 刘连金 刘浩）

# 夯实四德根基 厚植文明底蕴 “君子之邦·尚德山城”道德品牌凸显

◆山城街道党工委书记 盛新闻

山亭区山城街道以培育和践行社会主义核心价值观为主线，通过“打造一大品牌、开展三大主题活动、注重四个一批”，将社会主义核心价值观落到实处。从2013年至今，街道已连续4年开展道德模范评选，104个村居全部设立善行义举四德榜，上榜人数已超过2.4万余人，形成良好的社会道德风尚。

打造“君子之邦·尚德山城”一大品牌。山城街道是春秋时期小邾国故都，享有“东方君子国”美誉，有着崇德向善、孝悌守礼的淳淳古风。街道把道德建设作为弘扬和践行社会主义核心价值观的总抓手，确定“君子之邦·尚德山城”文化品牌。成立由党工委书记为主任的领导小组，制定“四德工程”建设五年规划，根据不同群体、不同行业，每年选定一个主题活动，全力打造人人谦逊守礼、处处文明和谐的社会环境。2013年，突出“六个一百”工程建设，获得市级奖补资金；2014年，以“双百双千”工程为依托，着力打造“君子之邦·尚德山城”道德建设品牌高地；2015年，继续开展“双百双千”道德模范评选活动，被评为省级文明单位；2016年底，市电视台《热点对

话》栏目走进山城，制作专题纪录片，宣传、推广街道“四德”工程建设的好经验、好做法。

开展三大主题活动，助推社会主义核心价值观工作项目化。一是实施“六个一百”工程。即评选百名道德模范，设立百座善行义举四德榜，开办百场道德讲堂，举办百场文化下乡，开展百户困难家庭帮扶，实施百村环境提升。通过层层评选，隆重表彰好媳妇、好婆婆、贴心村官等10类道德模范。49个行政村（居）全部建成善行义举四德榜，上榜率达58.6%。由16名宣讲员组成的道德宣讲团巡回宣讲170余场次。编排了《小姑贤》等道德文艺节目，组织庄户剧团巡演168场次，320余名党员干部与困难群众建立了帮扶对子，104个自然村的村容村貌得到了明显改善。二是实施“双百双千”工程。即街道、村级每年分别评选表彰道德模范100名、1000名，忠厚家庭100户、1000户。三年来，先后评选出街道、村级道德模范300名、3120名，忠厚家庭300户、3086户，形成了人人向善向好、家家布爱积德的新风尚。三是实施“道德新风进万家”活动。充分利用村（居）道

德讲堂，组织“五老”、驻村第一书记等开展“身边人讲身边事”宣讲活动150余次。依托“两学一做”学习教育，组织1200名党员干部走村入户，征求群众意见1350条。在工商业户中开展“当诚信户、做道德人”，在中小学校中开展“小手拉大手、争做最美少年”等活动，引导工商户、中小学生明理尚德、心怀感恩。

注重“四个一批”，完善“四德”工程长效机制。一是选配一批道德建设指导员。选拔、配备由驻村第一书记、大学生村官等组成的56名道德指导员队伍，负责1000名道德模范评选、104个四德榜上榜与管理、道德实践开展等工作。二是签订一批道德建设责任状。针对不同群体，制定四德工程建设责任状，将道德建设内容细化、量化到具体的事例和详实的数字中，街道和村居、街道部门和个人层层签订目标责任状15000余份，签订率达100%。三是建设一批道德文化阵地。在街道驻地高标准建设道德文化长廊，将百名道德模范照片及先进事迹向社会公布，为群众提供学习的榜样。80%的行政

村居建设道德文化广场，49个行政村居设立道德文化宣传栏，95%的行政村居建设道德文化一条街和道德文化宣传长廊。四是开展一批爱心惠民行动。开展了爱心救助、志愿助老、家园保洁、回报家乡等活动，与留守儿童结成帮扶对子815个，在外创业的爱心人士捐款600余万元，山城义工协会、爱心商会、红十字志愿队等公益组织开展爱心捐献、植树护绿等活动167次，参加人员达12000人。85.6%的村居达到区级以上文明村标准，先后有6人荣登山东好人榜，50人被评为市级道德模范，涌现出省下派第一书记首席标兵张修存，见义勇为先进个人褚建军、李建，孝老爱亲典型刘志秋，抚养两代孤儿的宋玉伦，还有靠一己之力、30余年修通山路15余公里的新愚公张敬连等一批先进道德模范。

（记者 盛新闻）

书记镇长论坛

## “大踏步”迎春种



2月13日，山亭区城头镇西城头村农民田丰正在忙碌着在马铃薯垄沟前“踩线子”。据悉，当前该镇2万余亩春季马铃薯正紧张开展播种前准备工作。眼下，随着天气晴好、气温回暖，我市各地的农民抓住有利时机，开展春播、春种以及春管等农事活动，田间地头到处呈现出一派“抢春时”的火热景象。

（马西伟 摄）

## 张汪人大积极为企业发展“建言献策”

为迅速贯彻落实全市对外开放、加快发展大讨论动员会议精神，2月16日，滕州市张汪镇企业届人大代表座谈会在镇政府北二楼会议室举行，邀请10余位企业家代表共聚一堂，谈感受、谋发展，为打造“煤电工业强镇”建言献策。

会上，与会企业家畅所欲言，每个人都结合各自企业的实际情况，对张汪的发展提出了明确的意见和建议。代表们建议，

企业与镇政府之间要加强对接，企业要把自己遇到的困难、问题及时向镇政府反映，镇政府要主动联系企业，尽力地提供政策范围内帮扶，以优质的服务让企业在当地落地生根。同时，镇人大对企业家们为张汪经济社会发展所作出的贡献表示感谢。今年，该镇紧紧围绕“1236”的总体奋斗目标即：紧紧围绕打造百亿产业集群、建设煤电工业强镇“一个目标”，着力夯实枣矿集团

非煤产业和大宗集团二次创业“两大支柱”，不断强化党的建设、法治建设、作风建设“三项保障”，全力推进煤电循环经济、大宗品牌效应、农业基础设施、城镇门户形象、民生保障改善、干部能力素质“六大提升工程”，加快建设和谐幸福张汪。希望企业家们要坚定信心，充分把握大好机遇，镇企双方在经济建设方面形成共识，携手开创张汪经济发展新局面。（崔家富 闵祥炯）

## 鲁南电商谷商学院入驻鲁南信息产业园

2月15日，鲁南电商谷商学院首期培训班在鲁南信息产业园举行了隆重的开学典礼。鲁南电商谷的入驻，将使枣庄电商在国内的品牌知名度有显著的提升，进一步推动政府“电商兴市”战略的有效实施。

据了解，鲁南电商谷是区

政府重点招商引资项目，作为一个地级市，枣庄有一定的特色产业，但是在全国范围内的竞争力分析看，还存在较大的不足，不足主要体现在特色产业的规模和全国的适应性！同时，当地电商从业者的数量和质量也确实和发达地区存在差异。

（焦兴田 乔鑫）

## 鲁南电商谷商学院入驻鲁南信息产业园

2月15日，鲁南电商谷商学院首期培训班在鲁南信息产业园举行了隆重的开学典礼。鲁南电商谷的入驻，将使枣庄电商在国内的品牌知名度有显著的提升，进一步推动政府“电商兴市”战略的有效实施。

据了解，鲁南电商谷是区

政府重点招商引资项目，作为一个地级市，枣庄有一定的特色产业，但是在全国范围内的竞争力分析看，还存在较大的不足，不足主要体现在特色产业的规模和全国的适应性！同时，当地电商从业者的数量和质量也确实和发达地区存在差异。

（焦兴田 乔鑫）

## 文化路街道振兴社区打造“123+N”党建服务新品牌

近日，市中区文化路街道振兴社区居委会内格外热闹，一场由社区在职党员组织开展的“营养益生——市民健康保障计划”大型公益活动吸引了众多社区群众前来参与。自去年以来，该社区积极打造“123+N”党建服务新品牌，使社区成为党员之家、群众之家、商户之家，不断拓展开放型党建服务体系，社区党建工作“亮点纷呈、百花齐放”。

构建一个“家庭”中心。该社区按照“一标一徽一旗一栏一墙一曲”的六个一标准化要求，组建起社区党群服务中心“大家庭”，党群服务中心由社区便民服务站、党员活动室、网格化工作室、远程教育活动站等多个工作室和窗口构成，实行一站式便民服务，成为了便民、利民、亲民的有效服务平台；同时更是党员的温馨家园、党组织和党员服务群众的重要窗口。

摸清两个“家底”信息。该社区通

掌握党员和群众两方面“家底”，密切党员和社区居民血肉联系。党员携带社区统一制作的“社区名片”、“亲民联系卡”、“便民服务手册”主动上门走访，亮明身份自露“家底”，解决社区群众“疑难杂症”。同时将社区党员按片区划分，了解登记每个家庭情况信息，建立困难家庭、留守儿童、残疾人等各类型群众信息台账，全面摸清群众“家底”，分类制定帮扶措施，为弱势群众解决实际困难。

建立三级“家务”网络服务体系。

该社区搭建了“社区党支部——网格党支部——楼栋联络员”三级党组织网络，在党建工作广度和深度上实现区域化、无缝隙、全覆盖。

社区党支部书记作为第一层级责任人，全面统筹社区内各项工作，实施资源共享；社区以500户居民为单位划分为若干个网格，

每个网格由公开选聘的党员网格员作为第二层级责任人。网格内的直管、在职、离退休等全数党员按照居住地就近编入网格党小组，由网格员担任党小组组长，负责网格党小组的日常管理，充分调动、挖掘党员特别是在职党员的活动积极性，有效发挥本人及其单位的资源优势，为居民服务，为群众解忧。在楼栋选取1名责任心强、积极性高的党员担任联络员（楼长）作为第三层级责任人，履行上级政策宣传、联系走访群众、舆情信息反馈、服务项目分解落实等职责。

完善N项“家规”制度。为了更好的服务党员群众，该社区建立健全和完善了N项“家规”制度，即“三会一课”、党员28学习日、在职党员“816管理法”和为民服务代理等N项“家规”。坚持完善“三会一课”制度和党员28日制度，使党员自觉履行党员权利和义务，可以使党员经常受到党性教育、党的优良传统作风教育、增强党性观念，做一名合格党员。坚

持和完善在职党员“816管理法制度”和为民服务代理制度，积极引导区直单位在职党员利用下班时间奉献在社区，社区结合需求设立了公益事业岗、政策宣传岗等多个公益岗位，明确定量每个岗位的具体职责。社区党支部建立在职党员档案，在职党员根据自身实际兴趣爱好和能力特长主动认领1-2个服务岗位，每年至少参加3次社区公益活动，每月定期开展“党员奉献日”，广泛开展党员责任区、党员联系户、党员为民服务日，帮扶困难群众等主题活动，充分发挥党员的服务作用。

通过为民服务代理制度，积极为群众办实事、解难题，让群众少跑腿、少排队，及时帮助那些不了解相关政策规定、不清楚相关办事流程的群众，以“零距离”服务群众的方式，密切和群众的关系，打通服务群众的“最后一公里”。（吴琛 葛玺）

2月13日，市青少年宫召开全体教职工会议，传达上级有关会议精神。

会议传达学习了共青团十七届六中全会精神，深刻领会了党中央书记处对共青团工作的重要指示精神。党中央书记处要求共青团要深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，团结带领广大团员青年在决胜全面建成小康社会进程中发挥生力军和突击队作用，以优异成绩迎接党的十九大和省、市第十一次党代会胜利召开。

传达了团市委书记周慧同志在《共青团枣庄市十一届八次全委（扩大）会议上的工作报告》。周慧同志报告了2016年的工作情况，一是紧贴需求，在引导凝聚青年方面发挥作用；二是突出重点，在服务党政大局方面积极作为；三是找准问题，在团的自身建设方面主动求变。2017年的工作要围绕以下重点开展，一是把握主线，以迎接宣传贯彻党的十九大为统筹，引导青年听党话、跟党走；二是突出主题，认真贯彻落实从严治团要求，从严管好团干部、团员、团组织；三是打好硬仗，落实团省委改革方案，聚焦解决突出问题，下真功夫、见真效果；四是树起旗帜，增强争先创优意识，推动全市共青团工作大发展。会议还学习了共青团枣庄市第

次会议。会议还学习了共青团枣庄市第

次会议。会议还学习了共青团枣庄市第